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Питання європеїзації національного права є чи не найбільш 
актуальним в умовах теперішнього часу. Сучасні науковці зазнача-
ють, що процес адаптації українського законодавства до права 
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Європейського Союзу було розпочато ще в 1998 році — саме тоді 
набула чинності Угода про партнерство і співробітництво між 
Україною і Європейськими Співтовариствами та їх державами-чле-
нами, яка була підписана ще у 1994 році. В статті 51 даної угоди 
сторони дійшли згоди, що «Україна буде вживати заходи для забез-
печення того, щоб її законодавство поступово було приведене у 
відповідність до законодавства Співтовариства» [2]. Рівно через 
20 років після підписання даної угоди, не дивлячись на всі перешкоди 
зі сторони тогочасного президента (який відмовився від підписання 
Угоди про асоціацію з ЄС) та завдяки демонстрації відваги україн-
ського народу під час Революції гідності 21 березня 2014 року було 
підписано Угоду про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та 
Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної 
енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони. 

Європеїзацію можна визначити як цілеспрямовану, програмо-
вану адаптацію внутрішнього національного законодавства, процедур, 
норм та стандартів до норм і правил ЄС [6, с. 372].  

Європеїзація договірного права є одним із напрямів правової 
інтеграції, що ґрунтується на процесах уніфікації та гармонізації норм 
та принципів, які спрямовані на впорядкування усіх стадій існування 
договірних відносин [5, с. 48].  

Загально прийнятих визначень понять «уніфікація» та «гармоні-
зація» права досі не визначено, проте з аналізу сучасної доктрини 
права можна вивести наступні визначення даних понять: 

 уніфікація — певна діяльність компетентних органів держави 
чи групи держав, яка спрямована на створення однакових (уніфі-
кованих) норм у внутрішньому праві різних держав; 

 гармонізація — певна діяльність, яка спрямована на збли-
ження права різних держав, усунення (зменшення) відмінностей у 
правовому регулюванні, узгодження загальних підходів та спільних 
правових принципів [4, с. 30]. 

Повертаючись до питання європеїзації договірного права, заува-
жимо, що даний процес, на думку деяких науковців, здійснюється 
двома шляхами:  

 через забезпечення ефективного механізму правового регу-
лювання окремих інститутів договірного права в межах директив та 
регламентів;  

 через напрацювання диспозитивних приватних кодифікацій 
загальних правових принципів і типових законів («м’яке право») 
[3, с. 33]. 
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Таким чином, маємо дійти висновку, що основними джерелами, 
з яких вітчизняний законодавець має виходити, закріплюючи в чин-
ному законодавстві ті чи інші норми, це міжнародні документи, що 
розроблені під егідою ЄС та які містять в собі загальновизнані та 
загальноприйняті норми і принципи договірного права.  

Одне з центральних місць в розрізі питання, що нами розгля-
дається, посідає УНІДРУА (Міжнародний інститут уніфікації приват-
ного права), під егідою якого було розроблено принципи міжнарод-
них комерційних договорів (PICC) (на сьогодні існує чотири редакції 
цих принципів — 1994, 2004, 2010 та 2016 років). Дані принципи 
носять диспозитивний характер для держав і не є обов’язковими, 
проте вони є настільки базисними для сучасності, що визнаються 
певною основою в питаннях, що стосуються міжнародних комерцій-
них договорів (контрактів). Цей документ містить 11 Глав та закріп-
лює питання щодо укладення контракту та представництва, чинності 
договору, змісту та умов договору тощо.  

Дані принципи є доповненням до таких міжнародних договорів, 
як, наприклад, Конвенції ООН про договори міжнародної купівлі-
продажу товарів, і існують задля гармонізації договірного права 
в цілому. 

Принципи європейського договірного права (PECL) — це одна з 
головних неурядових уніфікацій приватного права, яка була підготов-
лена Комісією з європейського договірного права. Будова даного 
документа збігається з Принципами міжнародних комерційних дого-
ворів (PICC) і закріплює такі принципи договірного права, як, свобода 
договору, обов’язковість укладеного договору для його сторін тощо.  

Прикладів подібних документів, насправді, є ще доволі велика 
кількість, проте більшість з них закріплюються як принципи саме 
через те, що норми та положення приватного права в більшості є 
диспозитивними, де сторони самі обирають норму своєї поведінки. 
Тому в таких документах закріплюються принципи на кшталт 
«дотримання умов договору», які, здавалося б, виходячи з самої 
природи таких відносин є очевидними. Проте, вони є очевидними 
саме через багаторічні напрацювання людства та уніфікації подібних 
документів, які були розглянуті вище. 

Отже, можемо зробити висновок, що європеїзація договірного 
права України повинна здійснюватися, в першу чергу, саме завдяки 
уніфікації принципів правового регулювання договірних відносин, які 
є результатами багаторічної роботи науковців та правовиків у сфері 
правового регулювання договірних відносин. 
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Історія людства рясніє збройними конфліктами, що призвели до 
руйнування мільйонів життів. Протягом часу світові лідери укладали 
численні договори, покликані захищати права мирних жителів як у 
мирний час, так і під час війн. З 2014 року, а особливо з 24 лютого 
2022 року, світ став свідком жахливого порушення цих прав 




